

नोएडा विशेष आर्थिक क्षेत्र

श्री ए बिपिन मेनन, विकास आयुक्त, नोएडा विशेष आर्थिक क्षेत्र की अध्यक्षता में 01.06.2023 को पूर्वाह्न 11:30 बजे आयोजित हरियाणा राज्य में स्थित विशेष आर्थिक क्षेत्र के संबंध में अनुमोदन समिति की बैठक का कार्यवृत्त।

बैठक के दौरान अनुमोदन समिति के निम्नलिखित सदस्य उपस्थित थे:-

1. श्री सुरेंद्र मलिक, संयुक्त विकास आयुक्त, नोएडा विशेष आर्थिक क्षेत्र
 2. श्री एम जी शेरपा, सहायक आयुक्त, सीमा शुल्क, गुरुग्राम।
 3. श्री अशोक कुमार, आईईओ, उद्योग विभाग, गुरुग्राम।
 4. श्री चमन लाल, सहायक डीजीएफटी, कार्यालय डीजीएफटी, सीएलए, नई दिल्ली।
- इसके अलावा, बैठक के दौरान (i) श्री राजेश कुमार, उप विकास आयुक्त, (ii) श्री अशोक कुमार, निर्दिष्ट अधिकारी, (iii) श्री प्रमोद कुमार, सहायक विकास आयुक्त और iv) श्री अनुज दीक्षित, उच्च श्रेणी लिपिक, अनुमोदन समिति की सहायता के लिए भी उपस्थित थे। बताया गया कि गणपूर्ति पूरा हो गया है और बैठक आगे बढ़ सकती है।
 - प्रारंभ में अध्यक्ष ने प्रतिभागियों का स्वागत किया। एक संक्षिप्त परिचय के बाद, कार्यसूची में शामिल मदों को एक-एक करके विचार-विमर्श के लिए लिया गया। अनुमोदन समिति के सदस्यों के बीच विस्तृत विचार-विमर्श के साथ-साथ आवेदकों/विकासकों/इकाइयों के प्रतिनिधियों के साथ बातचीत के बाद सर्वसम्मति से निम्नलिखित निर्णय लिए गए:-

1. दिनांक 08.05.2023 को आयोजित अनुमोदन समिति की बैठक के कार्यवृत्त का अनुसमर्थन:-

चूंकि 08.05.2023 को आयोजित अनुमोदन समिति के निर्णयों के संबंध में अनुमोदन समिति के किसी भी सदस्य से कोई संदर्भ प्राप्त नहीं हुआ था, 08.05.2023 को आयोजित बैठक के कार्यवृत्त की पुष्टि की गई थी।

मद संख्या 2: अधिकृत संचालन के लिए सामग्री / एचएसडी की सूची के अनुमोदन के लिए प्रस्ताव।

2(i). मैसर्स डीएलएफ पावर एंड सर्विसेज लिमिटेड (सह-विकासक, डीएलएफ लिमिटेड विशेष आर्थिक क्षेत्र)।

2(i).1 ग्राम सिलोखेरा, सेक्टर-30, गुरुग्राम (हरियाणा) में डीएलएफ लिमिटेड आईटी/आईटीईएस विशेष आर्थिक क्षेत्र के सह-विकासक मैसर्स डीएलएफ पावर एंड सर्विसेज लिमिटेड ने उक्त विशेष आर्थिक क्षेत्र में डिफॉल्ट अधिकृत संचालन को जारी रखने के लिए सामग्री की सूची के अनुमोदन के लिए प्रस्ताव प्रस्तुत किया है:

क्र.सं.	अधिकृत संचालन का नाम	क्रम संख्या 50 और 54 के अनुसार प्राधिकृत संचालन की डिफॉल्ट सूची में क्रमांक	अनुमानित लागत (लाख रुपए में)
i.	अभियांत्रिकी, विद्युतीय और यांत्रिक कार्यों सहित रखरखाव, तापक, हवादार और वातानुकूलन (एचवीएसी) प्रणाली, आग का पता लगाना और चेतावनी प्रणाली, जल आपूर्ति, तूफान, जल निकासी और मल निपटान, लिफ्ट लॉबी, सम्मेलन हॉल, पार्किंग क्षेत्र के रखरखाव सहित बिल्डिंग रखरखाव	अनुमोदन बोर्ड (BOA) द्वारा अनुमोदित अधिकृत संचालन के अनुसार	25.02

सुरेंद्र मलिक

सेवाएं , उपयोगिता क्षेत्र, कचरा और कबाड़ निपटान, बागवानी, कीट नियंत्रण, मुखौटा सफाई सेवाएं।		
---	--	--

2(i).2 मैसर्स डीएलएफ पावर एंड सर्विसेज लिमिटेड के महाप्रबंधक श्री तिलक खुराना और श्री पीताम्बर शर्मा, वरिष्ठ प्रबंधक वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक में शामिल हुए और प्रस्तावित सामग्री की आवश्यकता के बारे में बताया।

2(i).3 उचित विचार-विमर्श के बाद, अनुमोदन समिति ने सामग्रियों की प्रस्तावित सूची को मंजूरी दे दी। अनुमोदन इस शर्त के अधीन है कि निर्दिष्ट अधिकारी यह सुनिश्चित करेगा कि आयात के लिए 'प्रतिबंधित/निषिद्ध' उत्पादों की खरीद की अनुमति नहीं दी जाएगी।

2(ii): मैसर्स डीएलएफ पावर एंड सर्विसेज लिमिटेड (सह-विकासक, डीएलएफ लिमिटेड विशेष आर्थिक क्षेत्र)

2(ii).1 ग्राम सिलोखेड़ा, सेक्टर-30, गुरुग्राम (हरियाणा) में डीएलएफ लिमिटेड आईटी/आईटीईएस विशेष आर्थिक क्षेत्र के सह-विकासक मैसर्स डीएलएफ पावर एंड सर्विसेज लिमिटेड ने वित्त वर्ष 2023-24 के लिए, 184.82 लाख रुपये का, 240 केएल (240000 लीटर) हाई स्पीड डीजल (एचएसडी) कर/शुल्क मुक्त खरीद के लिए अनुमोदन के लिए एक प्रस्ताव प्रस्तुत किया है। दिनांक 16.02.2016 के विद्युत दिशानिर्देशों के अनुसार, 'प्रसंस्करण क्षेत्र में गैस टर्बाइन आधारित बिजली उत्पादन सेट स्थापित करने और चालू करने के लिए सह-उत्पादन संयंत्र की 60 मेगावाट क्षमता की स्थापना' के लिए यह वित्त वर्ष 2022-23 के दौरान औसत मासिक खपत पर आधारित था। औसत मासिक खपत 385 केएल प्रति माह है।

2(ii).2 मैसर्स डीएलएफ पावर एंड सर्विसेज लिमिटेड के महाप्रबंधक श्री तिलक खुराना और वरिष्ठ प्रबंधक श्री पीताम्बर शर्मा वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक में शामिल हुए और प्रस्ताव के बारे में बताया।

2(ii).3 उचित विचार-विमर्श के बाद, अनुमोदन समिति ने प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। यह अनुमोदन वाणिज्य विभाग, भारत सरकार द्वारा पत्र संख्या P.6/3/2006-विशेष आर्थिक क्षेत्र (वॉल्यूम- III) दिनांक 16.02.2016 द्वारा जारी विशेष आर्थिक क्षेत्र में विद्युत उत्पादन, पारेषण और वितरण के लिए दिशानिर्देशों के पैरा (vi) के प्रावधानों के अनुपालन के अधीन है। सह-विकासक एनसीआर और आसपास के क्षेत्रों/प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड, यदि कोई हो, में वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग के लागू अधिसूचना/निर्देशों/दिशानिर्देशों का पालन करेगा।

2(iii): मैसर्स डीएलएफ पावर एंड सर्विसेज लिमिटेड (सह-विकासक, डीएलएफ साइबर सिटी लिमिटेड विशेष आर्थिक क्षेत्र)

2(iii).1 मैसर्स डीएलएफ पावर एंड सर्विसेज लिमिटेड, डीएलएफ साइबर सिटी डेवलपर्स लिमिटेड आईटी/आईटीईएस विशेष आर्थिक क्षेत्र के सेक्टर-24 और 25ए, डीएलएफ फेज-III, गुरुग्राम (हरियाणा) के सह-विकासक ने जारी रखने के लिए सामग्रियों की सूची के अनुमोदन उक्त विशेष आर्थिक क्षेत्र में निम्नलिखित डिफॉल्ट अधिकृत संचालन के लिए प्रस्ताव प्रस्तुत किया है: -

क्र.सं.	अधिकृत संचालन का नाम	क्रम संख्या 50 और 54 के अनुसार प्राधिकृत संचालन की डिफॉल्ट सूची में क्रमांक	अनुमानित लागत (लाख रुपए में)
i.	अभियांत्रिकी, विद्युतीय और यांत्रिक कार्यों सहित रखरखाव, तापक, हवादार और वातानुकूलन (एचवीएसी) प्रणाली, आग का पता लगाना और चेतावनी प्रणाली, जल आपूर्ति, तूफान, जल निकासी	अनुमोदन बोर्ड (BOA) द्वारा अनुमोदित अधिकृत संचालन के अनुसार	38.89

सुरेंद्र मलिक

और मल निपटान, लिफ्ट लॉबी, सम्मेलन हॉल, पार्किंग क्षेत्र के रखरखाव सहित बिल्डिंग रखरखाव सेवाएं, उपयोगिता क्षेत्र, कचरा और कबाड़ निपटान, बागवानी, कीट नियंत्रण, मुखौटा सफाई सेवाएं।		
---	--	--

2(iii).2 मैसर्स डीएलएफ पावर एंड सर्विसेज लिमिटेड के महाप्रबंधक श्री तिलक खुराना और श्री पीताम्बर शर्मा, वरिष्ठ प्रबंधक वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक में शामिल हुए और प्रस्तावित सामग्री की आवश्यकता के बारे में बताया।

2(iii).3 उचित विचार-विमर्श के बाद, अनुमोदन समिति ने सामग्री की प्रस्तावित सूची को मंजूरी दे दी। अनुमोदन इस शर्त के अधीन है कि निर्दिष्ट अधिकारी यह सुनिश्चित करेगा कि आयात के लिए 'प्रतिबंधित/निषिद्ध' उत्पादों की खरीद की अनुमति नहीं दी जाएगी।

2(iv): मैसर्स एसएफ इंसिग्रिया एसईजेड प्राइवेट लिमिटेड, विकासक

2(iv).1 मैसर्स एसएफ इंसिग्रिया एसईजेड प्राइवेट लिमिटेड, ग्राम ग्वाल पहाड़ी, गुरुग्राम (हरियाणा) में आईटी/आईटीईएस विशेष आर्थिक क्षेत्र के विकासक ने अपने विशेष आर्थिक क्षेत्र में निम्नलिखित डिफॉल्ट अधिकृत संचालन करने के लिए सामग्री की सूची के अनुमोदन के लिए प्रस्ताव प्रस्तुत किया है: -

क्र.सं.	अधिकृत संचालन का नाम	निर्देश संख्या 50 और 54 के अनुसार प्राधिकृत संचालन की डिफॉल्ट सूची में क्र.सं	अनुमानित लागत (रुपये लाख में)
i.	इकाई अनुमोदन समिति द्वारा यथा अनुमोदित प्रसंस्करण क्षेत्र में सभी प्रकार के भवनों का निर्माण	22	21.51
ii.	प्रसंस्करण क्षेत्र की वातानुकूलन।	बीओए द्वारा स्वीकृत	24.22
iii.	जल उपचार संयंत्र, जल आपूर्ति लाइनें (स्रोत तक समर्पित लाइनें), मल लाइनें, तूफान जल निकासी और उचित क्षमता के जल चैनल।	02	10.59
iv.	विद्युत, गैस और पेट्रोलियम प्राकृतिक गैस वितरण नेटवर्क जिसमें उपयुक्त क्षमता के आवश्यक सब-स्टेशन, पाइपलाइन नेटवर्क आदि शामिल हैं।	04	16.03
v.	अभिगम नियंत्रण और निगरानी प्रणाली	24	10.30
vi.	छिड़काव, आग और धूम्र संसूचक के साथ अग्नि सुरक्षा प्रणाली	07	7.90
vii.	ठोस और तरल अपशिष्ट संग्रह, उपचार और निपटान संयंत्र जिसमें पाइपलाइन और मल और कचरा निपटान, मल उपचार संयंत्र के लिए अन्य आवश्यक बुनियादी ढाँचे शामिल हैं।	03	16.99
viii.	सुरक्षा कार्यालय, पुलिस पोस्ट आदि, प्रवेश, निकास और साइट के भीतर और आसपास के अन्य बिंदुओं पर।	11	1.03
ix.	सुविधा प्रबंधन कार्यालय (बीओए द्वारा अनुमोदित)।	बीओए द्वारा स्वीकृत	0.78
x.	बिजली (बिजली बैकअप सुविधाओं सहित) (बीओए द्वारा अनुमोदित) - पीजेड में	बीओए द्वारा स्वीकृत	50.47
		कुल:	159.82

सुरेंद्र मलिक

I/47595/2023

2(iv).2 यह देखा गया कि ईलेक्ट्रिकल, गैस और पेट्रोलियम प्राकृतिक गैस वितरण नेटवर्क के तहत प्रस्तावित मदों का मूल्य उचित क्षमता के आवश्यक सब-स्टेशनों, पाइपलाइन नेटवर्क आदि' सहित सीई प्रमाणपत्र में 16.30 लाख रुपये बताया गया है, जबकि सामग्री की सूची (अनुलग्नक-डी) रुपये की राशि 16.03 लाख जमा की गई है।

2(iv).3 उचित विचार-विमर्श के बाद, अनुमोदन समिति ने सामग्रियों की प्रस्तावित सूची को मंजूरी दे दी। अनुमोदन 'इलेक्ट्रिकल, गैस और पेट्रोलियम प्राकृतिक गैस वितरण नेटवर्क सहित उचित क्षमता के आवश्यक उप-स्टेशनों, पाइपलाइन नेटवर्क आदि' के तहत वस्तुओं के सही मूल्य का संकेत देते हुए संशोधित अधिकार प्राप्त अभियंता प्रमाण पत्र प्रस्तुत करने के अधीन है। अनुमोदन इस शर्त के अधीन है कि निर्दिष्ट अधिकारी यह सुनिश्चित करेगा कि आयात के लिए 'प्रतिबंधित/निषिद्ध' उत्पादों की खरीद की अनुमति नहीं दी जाएगी।

2(v). मेसर्स टैबरीड इंफोपार्क कूलिंग प्राइवेट लिमिटेड, सह-विकासक।

2(v).1 मेसर्स टैबरीड इंफोपार्क कूलिंग प्राइवेट लिमिटेड, मिकाडो रियल्टर्स प्राइवेट लिमिटेड, इलेक्ट्रॉनिक हार्डवेयर, आईटी/आईटीईएस विशेष आर्थिक क्षेत्र ग्राम बेहरामपुर, गुरुग्राम (हरियाणा) के सह-विकासक ने उक्त विशेष आर्थिक क्षेत्र में निम्नलिखित डिफॉल्ट अधिकृत संचालन को जारी रखने के लिए सामग्री की सूची के अनुमोदन के लिए प्रस्ताव प्रस्तुत किया है: -

क्र.सं.	अधिकृत संचालन का नाम	निर्देश संख्या 50 और 54 के अनुसार प्राधिकृत संचालन की डिफॉल्ट सूची में क्र.सं	अनुमानित लागत (रुपये लाख में)
ii.	प्रसंस्करण क्षेत्र की वातानुकूलन।	21	2100.00

2(v).2 समिति को सूचित किया गया कि प्रस्ताव में निम्नलिखित विसंगतियां पाई गई हैं: -

- I. सह-विकासक ने विशेष आर्थिक क्षेत्र नियम, 2006 के नियम 22(1) (ii) के संदर्भ में बांड-सह-कानूनी उपक्रम निष्पादित नहीं किया है, जो विशेष आर्थिक क्षेत्र में अधिकृत संचालन करने के लिए वस्तुओं और सेवाओं पर छूट, कमियां और रियायत प्राप्त करने के लिए आवश्यक है।
- II. अधिकार प्राप्त अभियंता प्रमाण पत्र में प्रस्तावित सामग्री के स्रोत का उल्लेख 'आयात' के रूप में किया गया है, जबकि सामग्री की सूची में, खरीद के स्रोत का उल्लेख " विशेष आर्थिक क्षेत्र विकासक-मैसर्स मिकाडो रियल्टर्स प्राइवेट लिमिटेड" के रूप में किया गया है।
- III. दिनांक 28.03.2023 के इस कार्यालय पत्र के माध्यम से, मेसर्स टैबरीड इंफोपार्क कूलिंग प्राइवेट लिमिटेड से अनुरोध किया गया था कि मैसर्स मिकाडो रियल्टर्स प्राइवेट लिमिटेड, विकासक और मैसर्स टैबरीड इंफोपार्क कूलिंग प्राइवेट लिमिटेड द्वारा और उनके बीच निष्पादित किए जाने वाले प्रस्तावित पट्टा विलेख / पट्टा समझौते का मसौदा प्रस्तुत करें। हालाँकि, अभी भी वही प्रतीक्षित है।

2(v).3 श्री असीम गोयल, महाप्रबंधक, श्री मुंशी कौशिक, प्रबंधक और श्री आशीष, मेसर्स टैबरीड इंफोपार्क कूलिंग प्राइवेट लिमिटेड के सलाहकार वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक में शामिल हुए और प्रस्ताव को समझाया। प्रतिनिधियों ने सूचित किया कि उन्होंने 31.05.2023 की शाम को नोएडा विशेष आर्थिक क्षेत्र में बांड-सह-कानूनी जमा कर दिया है। उन्होंने आगे सूचित किया कि वे पहले से ही विशेष आर्थिक क्षेत्र विकासक के साथ पट्टा विलेख निष्पादित कर चुके हैं और जल्द से जल्द इसकी प्रति जमा करेंगे।

2(v).4 उचित विचार-विमर्श के बाद, अनुमोदन समिति ने सामग्रियों की प्रस्तावित सूची को मंजूरी दे दी। यह अनुमोदन बांड-सह-कानूनी के निष्पादन और सह-विकासक द्वारा प्रारूप पट्टा विलेख / पट्टा समझौते को प्रस्तुत करने के अधीन है। अनुमोदन इस शर्त के अधीन है कि निर्दिष्ट अधिकारी यह सुनिश्चित करेगा कि आयात के लिए 'प्रतिबंधित/निषिद्ध' उत्पादों की खरीद की अनुमति नहीं दी जाएगी।

सुरेंद्र मलिक

मद संख्या 3: इकाई के क्षेत्र को आंशिक रूप से हटाने के प्रस्ताव:-**3(i): मैसर्स एरिक्सन इंडिया ग्लोबल सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड**

3(i).1 मैसर्स एरिक्सन इंडिया ग्लोबल सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड के कर प्रबंधक श्री नीरज जैन अनुमोदन समिति के समक्ष पेश हुए और प्रस्ताव की व्याख्या की।

3(i).2 उचित विचार-विमर्श के बाद, अनुमोदन समिति ने मैसर्स एरिक्सन इंडिया ग्लोबल सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड गांव ग्वाल पहाड़ी, गुरुग्राम (हरियाणा) में एएसएफ इंसिग्रिया एसईजेड प्राइवेट लिमिटेडआईटी/आईटीईएस विशेष आर्थिक क्षेत्र में स्थित अपनी इकाई के 12वीं, 13वीं और 14वीं मंजिल, ब्लॉक-ए, किंग्स कैनियन बिल्डिंग (बी2) में '58926 वर्गफुट क्षेत्र' को आंशिक रूप से हटाने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। यह स्वीकृति इस शर्त के अधीन है कि इकाई उक्त क्षेत्र के संबंध में निर्दिष्ट अधिकारी से 'अदेयता प्रमाण पत्र' प्रस्तुत करेगी।

मद संख्या 4: शेयरधारिता स्वरूप में बदलाव का प्रस्ताव:-**4(i): मैसर्स कैंडोर गुडगांव वन रियल्टी प्रोजेक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड, विकासक**

4(i).1 श्री संजय यादव और श्री अमरीक सिंह, मैसर्स कैंडोर गुडगांव वन रियल्टी प्रोजेक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड के अधिकृत प्रतिनिधि वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक में शामिल हुए और प्रस्ताव की व्याख्या की। प्रतिनिधियों ने सूचित किया कि वे शेयरधारिता स्वरूप में प्रस्तावित परिवर्तनों के पहले विकल्प को चुनेंगे और इसके अनुमोदन के लिए अनुरोध किया है।

4(i).2 उचित विचार-विमर्श के बाद, अनुमोदन समिति ने वाणिज्य विभाग द्वारा जारी निर्देश संख्या 109 दिनांक 18.10.2021 के अनुसार मैसर्स कैंडोर गुडगांव वन रियल्टी प्रोजेक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड के शेयरधारिता स्वरूप में प्रस्तावित परिवर्तनों के निम्नलिखित दो विकल्पों पर ध्यान दिया, विषय उसमें निर्धारित नियमों और शर्तों के अनुपालन के लिए और आगे आवश्यक सहायक दस्तावेजों को जमा करने के लिए नियत समय में वास्तविक परिवर्तन के अधीन है: -

मौजूदा शेयरधारिता स्वरूप			प्रस्तावित संशोधित शेयरधारिता स्वरूप		
शेयरधारक का नाम	इक्विटी शेयरों की संख्या	सीसीडी की संख्या	शेयरधारक का नाम	इक्विटी शेयरों की संख्या	सीसीडी की संख्या
बीएसआरआईपी इंडिया ऑफिस होल्डिंग्स ॥ पीटीई लिमिटेड	10,057	9,120	ब्लूकफील्ड इंडिया रियल एस्टेट ट्रस्ट	5,032	4,561
बीएसआरआईपी इंडिया ऑफिस होल्डिंग्स पीटीई लिमिटेड	6	-	रेको सीरियम प्राइवेट लिमिटेड	5,032	4,561
कुल:	10,063	9,120	कुल:	10,064	9,122
*ब्लूकफील्ड आरआईआईटी को 1 इक्विटी शेयर और 2 सीसीडी जारी करना शामिल है					

अथवा

मौजूदा शेयरधारिता स्वरूप	प्रस्तावित संशोधित शेयरधारिता स्वरूप
--------------------------	--------------------------------------

सुरेंद्र मलिक

शेयरधारक का नाम	इक्विटी शेयरों की संख्या	सीसीडी की संख्या	शेयरधारक का नाम	इक्विटी शेयरों की संख्या	सीसीडी की संख्या
बीएसआरईपी इंडिया ऑफिस होल्डिंग्स II पीटीई लिमिटेड	10,057	9,120	बुकफील्ड इंडिया रियल एस्टेट ट्रस्ट	5,032	4,561
बीएसआरईपी इंडिया ऑफिस होल्डिंग्स पीटीई लिमिटेड	6	-	रेको सीरियम प्राइवेट लिमिटेड	5,032	4,561
कुल:	10,063	9,120	कुल:	10,064	9,122
*बुकफील्ड आरईआईटी को 1 इक्विटी शेयर और 2 सीसीडी जारी करना शामिल है					

4(ii): मैसर्स जिन्निया डिजिटल सर्विसेज एलएलपी

4(ii).1 अनुमोदन समिति ने प्रस्ताव पर चर्चा की और उचित विचार-विमर्श के बाद गांव टिकरी, सेक्टर-48, गुरुग्राम (हरियाणा) में कैंडर गुड़गांव वन रियल्टी प्रोजेक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड आईटी/आईटीईएस विशेष आर्थिक क्षेत्र में स्थित अपनी इकाई के संबंध में नामित भागीदार में बदलाव के लिए मैसर्स जिन्निया डिजिटल सर्विसेज एलएलपी द्वारा प्रस्तुत सूचना पर ध्यान दिया। यह वाणिज्य विभाग द्वारा जारी निर्देश संख्या 109 दिनांक 18.10.2021 के अनुसार निर्धारित नियमों और शर्तों के अनुपालन के अधीन है: -

एलएलपी के भागीदारों के नाम	%आयु शेयरहोल्डिंग (रिकॉर्ड के अनुसार)	रिकॉर्ड के अनुसार पिछले नामित भागीदार का नाम	संशोधित नामित भागीदारों का नाम
जिन्निया कॉर्पोरेट होल्डिंग्स, एलएलसी, अमेरिका	99.999%	श्री ग्रेग लावर्न हेर्स	श्री जोशुआ एलन एवरेट
एसई2, एलएलसी, अमेरिका	0.001%	श्री श्रीनिवासन राममूर्ति अय्यर	श्री श्रीनिवासन राममूर्ति अय्यर
	100%		

मद संख्या 5: इनपुट सेवाओं के मूल्य के अनुमोदन हेतु प्रस्ताव:-

5(i): मैसर्स टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज लिमिटेड

5(i).1 अनुमोदन समिति ने प्रस्ताव पर चर्चा की और उचित विचार-विमर्श के बाद मैसर्स टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज लिमिटेड द्वारा प्रस्तावित 37002.32 लाख रुपये के रूप में स्वदेशी इनपुट सेवाओं के संशोधित मूल्य पर ध्यान दिया, जो डीएलएफ साइबर सिटी डेवलपर्स लिमिटेड आईटी/आईटीईएस विशेष आर्थिक क्षेत्र सेक्टर-24 और 25ए, डीएलएफ फेज-III, गुरुग्राम (हरियाणा) में एक इकाई है। ये सेवाएं इस कार्यालय द्वारा स्वीकृत बांड-सह-कानूनी की गणना चार्ट में इसकी स्थित इकाई के संबंध में होंगी।

मद संख्या 6 इकाई के प्रदर्शन की निगरानी।

6(i) मैसर्स सॉफ्टवेयरवन इंडिया प्राइवेट लिमिटेड

6(i).1 मैसर्स सॉफ्टवेयरवन इंडिया प्राइवेट लिमिटेड, एक इकाई एएसएफ इंसिन्निया एसईजेड प्राइवेट लिमिटेड आईटी/आईटीईएस विशेष आर्थिक क्षेत्र, ग्राम ग्वाल पहाड़ी, गुरुग्राम (हरियाणा) ने विशेष आर्थिक क्षेत्र योजना से बाहर निकलने के लिए आवेदन किया है। नोएडा विशेष आर्थिक क्षेत्र सीए फर्म द्वारा विधिवत सत्यापित स्थापना

सुरेंद्र मलिक

I/47595/2023

के बाद से वार्षिक प्रदर्शन प्रतिवेदन के अनुसार, वर्ष-वार निर्यात प्रदर्शन और इकाई की निवल विदेशी मुद्रा आय की स्थिति निम्नानुसार है: -

5 साल के पहले ब्लॉक के लिए:

(रुपये लाख में)

वर्ष	निर्यात का एफओबी मूल्य	एनएफई आय	डीटीए बिक्री	लंबित विदेशी मुद्रा प्राप्ति
2016-17	2263.80	2047.02	1265.93	0.00
2017-18	6590.84	5886.83	1500.23	0.00
2018-19	9689.77	9148.13	2258.78	0.00
2019-20	4768.69	3819.34	2723.62	0.00
2020-21	5474.32	4826.76	2730.23	0.00
कुल:	28787.42	25728.08	10478.79	0.00

5 साल के दूसरे ब्लॉक के लिए: -

(रुपये लाख में)

वर्ष	निर्यात का एफओबी मूल्य	एनएफई आय	डीटीए बिक्री	लंबित विदेशी मुद्रा प्राप्ति
2021-22	2758.61	2278.81	3257.69	0.00
2022-23	1765.93	1650.96	808.41	0.00
कुल:	4524.54	3929.77	4066.1	0.00

6(i).2 वार्षिक प्रदर्शन प्रतिवेदन में पाई गई निम्नलिखित टिप्पणियों को समिति को सूचित किया गया: -

- इकाई ने नियम 53ए(ए-के) के तहत 935.08 लाख रुपये और 174.77 लाख रुपये की आपूर्ति की है, इसलिए इकाई को उप-नियम प्रदान करने की आवश्यकता है जिसके तहत सेवाओं की आपूर्ति की गई थी।
- इकाई द्वारा पहले और अब वार्षिक प्रदर्शन प्रतिवेदन में दिखाए गए घरेलू प्रशुल्क क्षेत्र में बेची गई सेवाओं के मूल्य में बड़ा अंतर है। अब, इकाई ने 14544.89 लाख रुपये की सेवाओं की घरेलू प्रशुल्क क्षेत्र बिक्री दिखाई है। इसलिए आईएनआर और फॉरेक्स के खिलाफ बिक्री के संबंध विच्छेद के साथ इस तरह की विविधताओं का विवरण दिया जाना चाहिए।

6(i).3 मैसर्स सॉफ्टवेयरवन इंडिया प्राइवेट लिमिटेड के वरिष्ठ प्रबंधक श्री निखिल जैन वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक में शामिल हुए और मामले की व्याख्या की।

6(i).4 उचित विचार-विमर्श के बाद, अनुमोदन समिति ने नियम 54 के संदर्भ में इकाई के प्रदर्शन की निगरानी की और 31.03.2023 तक इकाई द्वारा अर्जित सकारात्मक निवल विदेशी मुद्रा पर ध्यान दिया। इसके अलावा, समिति ने इकाई को अवलोकनों (ऊपर उल्लेखित) के संबंध में संबंध विच्छेद विवरण प्रस्तुत करने का निर्देश दिया और विकास आयुक्त को फाइल पर उत्तर (इकाई से प्राप्त होने वाले) की जांच करने का अधिकार दिया। इसके अलावा, यदि आवश्यक हो, तो एससीएन जारी करने के लिए संशोधित एफटी (डी एंड आर) अधिनियम, 1992 के तहत आगे की कार्रवाई करने और विशेष आर्थिक क्षेत्र अधिनियम, 2005, की धारा 2 (जेड) के उल्लंघन में यदि कोई हो, आईएनआर में सेवाओं की घरेलू प्रशुल्क क्षेत्र बिक्री को प्रभावित करने के लिए निर्णय लेने पर सहमति हुई थी।

सुरेंद्र मलिक

अध्यक्ष महोदय को धन्यवाद ज्ञापन के साथ बैठक समाप्त हुई

सुरेंद्र मलिक
(सुरेंद्र मलिक)
संयुक्त विकास आयुक्त

ए. बिपिन मेनन
(ए. बिपिन मेनन)
विकास आयुक्त